#### www.shfzb.com.ci

# 静安举办国际志愿者日文明实践主题活动

### 静安区星级志愿者礼遇月活动同步启动

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天是第 38 个"国际志愿者",静安区举办"美在静安 文明有范"——2023年静安区国际志愿者日文明实践主题活动。静安区星级志愿者礼遇月活动同步启动,拉开静安新时代文明实践志愿服务季的序幕。

主题活动在一段精彩的静 安区媒体采风行动宣传片中拉 开序幕。宣传片展示了静安区 志愿服务的丰富多样性和志愿 者们的感人故事,充分展示了 新时代文明实践和志愿服务静 安特色样本。

在市精神文明办组织开展的上海市"创新、创优"新时代文明实践和志愿服务示范中心创建活动中,静安区荣获三项荣誉,静安区志愿服务指导中心获评"区级志愿服务示范时代文明实践分中心获评"乡镇(街道)级新时代文明实践示节中心",静安区临汾路街道社区志愿服务中心获评"乡镇(街道)级社区志愿服务示范中心"。活动现场为大宁路街道新时代文明实践分中心和临汾路街道社区志愿服务中心授牌。

活动现场还为 2022 年度全国学雷锋"四个 100"最美志愿服务社区颁发奖牌,并为获评"上海市优秀志愿者""上海市志愿服务优秀组织者""上海市志愿服务先进集体"的个人和集体颁发荣誉证书,感谢他们在志愿服务中的无私奉献,以实际行动践行社会主义核心价值观。

静安区文明办以 2023 国际志愿者日为契机,结合市文明办举行的 2023 年"上海市新时代文明实践志愿服务季"活动,启动了静安区星级志愿者礼遇月活动。

## 探索平安法治乡村建设

崇明港沿镇打造"星火党建带—平安法治链"

□记者 季张颖

本报讯 记者近日从崇明 区委政法委获悉,今年以来, 崇明港沿镇以主干道合五公路 为轴,公路两侧合兴、合东、 园艺等5个村为环,创新打造 "星火党建带一平安法治链", 积极探索平安法治乡村建设新 路径。乡贤调解工作室等4个 调解工作室成立以来,已成功 化解各类矛盾纠纷20余件。

据悉,在完善乡村公共法律服务体系中,崇明港沿镇选址睦邻点、党建点和产业园,整合好法律顾问、法治带头人和法律明白人等力量,搭建了3个特色公法点位。同时安排2名社会律师和2位公职律师人驻合兴产业园,扩大服务领域。

"为健全乡村矛盾纠纷化解机制,打造乡村治理新格局,我们将党员同志、退休老党员、社区民警和乡贤等充实进'调解队伍',打造了乡贤调解工作室、合乐调解工作



室、花漾调解工作室和老周法 官工作室 4 个专业调解室。" 崇明港沿镇平安办相关负责人 介绍,各个调解室发挥人员优 势,集中解决涉及土地纠纷、 邻里纠纷、经济纠纷等方面的 矛盾,努力将矛盾化解在基 层,做到"小事不出村、大事 不出镇"。4 个调解工作室成 立以来,已成功化解各类矛盾 纠纷 20 余件。

记者获悉,为打造市域社会治理新格局,港沿镇还大力推行"民警下沉"参与村居社会治理和平安志愿者、"瀛洲义警"志愿服务机制,由5名优秀社区民警和40位志愿者组建3支"花漾群防群治"队伍,构建点、线、面全覆盖的工作网络。

## 坚持问题导向 聚焦漏洞隐患

宝山公安助力地区发展

□见习记者 王葳然

本报讯 近日,上海市公安局宝山分局结合"四百"大 走访,立足警情主动发现,联 合多方落实解决多处短板,全 力保障地区发展顺利推进。

被誉为"北上海之心"的 "新顾城"版块是宝山区重要 区划建设,陆翔路道路新建工 程是其中一个重大交通基础设 施建设项目,于10月27日正式通车。与预想中道路畅通不同的是,路段南端所在的潘广路派出所接到了多起相关警情,集中反映新路开通后鄱阳湖路早晚高峰拥堵严重。

湖路早晚高峰拥堵严重。 潘广路派出所立即会同交 警支队六大队至实地勘查发 现,造成拥堵的主要原因是交 通配套设施未及时跟进,逆 行、通行效率低等情况十分普 遍.此外,地铁7号线潘广路 站周边停放了大量非机动车, 甚至快要挤占到机动车道。

交警支队通过提交关闭左转信号灯和重新布划道路通行指引线申请、增设指示牌、划分社会非机动车停放点等措施,打出一系列"组合拳"。11月1日起,潘广路派出所相关110警情实现清零,陆翔路鄱阳湖路路口交通井然有序。

## 大中小学生共上话剧普法课

华东政法大学原创话剧《立场》走进清华北大

□见习记者 王葳然

本报讯 近日,由华东政法大学出品,华政在校学生和在京校友担任演职人员的青春版原创话剧《立场》在清华大学首演,在宪法宣传周,为大中小学生带来一场生动的普法课。

据悉,话剧巡演于 12 月 4-5 日在清华大学连演两场, 12 月 6 日在北京大学演出一场。清华大学师生代表、清华 大学附属中小学师生代表观看 首演,重温中国共产党人在法 治建设中始终坚持的人民立 场,共同聆听党史中的法治故 事,汲取蕴藏在历史中的政治 营养、法治思想和红色文化。

青春版原创话剧《立场》 引发观众共鸣,"这种从人情 世故走向为人民服务的法律的 变化是中国共产党人、是法律 人坚定的理想信念和实际行动 造就的。"清华大学未央书院 张树坤说。宪法的根基在于人 民发自内心的拥护,宪法的伟力在于人民出自真诚的信仰。 弘扬宪法精神,推进全面依法 治国,建设社会主义法治文化 是基础性工程。"这场话剧很 震撼,我学到了真正的规则是 不可以打破的,如果你真的触 碰了法律底线必须要受到应有 惩罚,这对青少年普法有重要 作用。"清华附中七年级于适 晖同学观看后说道。

华东政法大学党委书记郭 为禄表示: "该课程是一门 '思政课',体现了中国共产党 人坚持人民至上的原则,具有 强烈的价值导向;更是法的 强烈的价值导向;更是法 "专业课',涵盖了中域的法 "专业课',还是一门'素", 聚焦学生语言表达能力、综合学习能力。学 校是立德树人的地方,除,更要 校是立德树人的地方,除,更要 域,并影响其执业终生。"

## "面对面"解读 "一站式"咨询

杨浦打造公安政务服务"巡回宣传"新模式

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 杨浦区有高校、在线新经济龙头企业和项目密集落户,大量的引进人才、来沪就业人员扎根在这片热土之上。就业、户籍、婚育……人口政务服务与这里的每一个市民都息息相关。为进一步护航人口发展,让人们不出街镇就能了解政务服务政策、感受到便民利民就在身边,杨浦公安分局人口管理办公室开启人口政务服务系列"巡回宣传"新模式,为大家面对面解读政策,带来沉浸式宣传体验。

12月5日中午,长阳创谷园区中心广场上人头攒动。来沪人员身份证不慎遗失又急需用证怎么办、居住证办理都有哪些流程……人们穿梭在一个个展位前,与杨浦公安分局民警在互动中"一站式"了解公安政务服务,"零距离"交流诉求感受。

其中,就有不少创业者来咨询 12 月 1 日刚刚出台的临时居民身份证"跨省通办"项目。大家表示,来沪人员遗失身份证后,可以直接在沪办理相关挂失补办以及临时身份证业务,大大节省了他们的时间和经济成本。

闵行:联合宣传进校园

### 杜绝无证医美、打击代孕行为

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,闵行卫监 所党支部、医疗卫生综合监督 科联合上海市卫监所第七党支 部、处置科,共赴上海东海职 业技术学院开展"杜绝无证医 美、打击代孕行为"双结对主 题宣传进校园活动。

活动现场设立咨询台,监

沟通、讲解典型案例等方式向前来参加活动的大学生讲解医疗美容与生活美容的定义与区别;告知无证医美、非法代孕、买卖卵子、无证人流等行为的潜在风险与危害;提醒大学生们提高警惕,加强防范,提防身边"医美贷",自觉抵制非法医疗美容。

督员通过发放宣传册、面对面